ESERCIZIO n.1 - scritto del 23/4/2020
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La carica g, va a modificare solo la carica sulla superficie esterna quindi il campo
varia solo all’esterno del conduttore: ;o q1+q2 4
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varieranno invece i termini costanti del potenziale anche all’interno
(mantenendo la convenzione V, = 0 ):
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Il lavoro fatto e’ pari alla variazione di energia elettrostatica del sistema (che avviene solo all’esterno del sistema).
Tenendo conto che capacita’ di un conduttore sferico &’ € = 4m€gR (gx¢=7) sicalcola:
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ESERCIZIO n.2 - scritto del 23/4/2020
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